

### ***Список використаних джерел***

1. Про введення воєнного стану в Україні: Указ Президента України від 24.02.2022 р. № 64/2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/64/2022#Text>

2. План дій Ради Європи для України на 2023–2026 роки, який передбачає підтримку нашої держави у сферах молоді та спорту. Урядовий портал. URL: <http://surl.li/ebmrg>

3. Гемі Дорота, Вонгровська Марія, Журавські вель Граєвські Пшемислав. Доповідь євроатлантичної асоціації «Україна ближче до Заходу» з передмовою Голови ЄАА Броніслава Коморовського. URL: <http://www.sea-ngo.org/seango/publikacje/raport%5Bukr%5D.doc>

4. Вовканич І.С. Досвід країн Центральної та Південно-східної Європи на шляху інтеграції в Євросоюз і НАТО. Актуальні аспекти реалізації євроінтеграційних прагнень України : збірник наук. праць. Ужгород, 2008. С. 44–56.

***Пилипченко Вікторія Олегівна,***

здобувач ступеня вищої освіти  
бакалавра навчально-наукового  
інституту № 1 Національної академії  
внутрішніх справ

*Науковий консультант:*

старший викладач кафедри тактичної  
підготовки Національної академії  
внутрішніх справ, кандидат  
юридичних наук **Волянюк О. Д.**

## **ЗАГАЛЬНА ПСИХОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

Психічний стан поліцейського – це своєрідна відповідь організму різних рівнів на зовнішні та внутрішні впливи, які виникають під час виконання службових завдань в умовах воєнного стану. Найважливішим чинником відмінної підготовки поліцейського є психологічний аналіз професійної діяльності, її структури та функцій у співвідношенні з мотиваційною сферою особистості. Все це підтверджує умови дійсності.

Одним із головних напрямків професійної підготовки має стати психологічна підготовка поліцейського під час воєнного

стану. Для того, щоб бути психологічно готовими до діяльності, поліцейському потрібно постійно вдосконалювати свою майстерність [1, с. 237].

Становлення особистості працівника поліції прямо пов'язане з його психологічною готовністю до виконання службових завдань, дотримання службової дисципліни, а також формуванню морально-етичних якостей особистості, тому проблема психологічних особливостей діяльності працівників поліції залишається актуальною.

Також слід зауважити, що психологічні труднощі, які виникають при вирішенні завдань підрозділами поліції, істотно знижують ефективність їх діяльності, вимагають проведення особливого виду професійно-психологічної підготовки, націленої на досягнення високого рівня психологічної готовності працівників і функціональних груп до життєдіяльності в екстремальних ситуаціях в умовах воєнного стану [2, с. 212].

Необхідність психологічного супроводження зумовлена передусім низкою чинників, пов'язаних зі специфікою діяльності органів внутрішніх справ, а саме:

По-перше, як відомо, робота працівників поліції належить до видів діяльності, що здійснюються у системі координат «людина – людина», тобто пов'язана з багатоваріантністю вирішуваних професійних завдань та їх інтелектуальною й емоційною насиченістю. Ускладнення криміногенної обстановки зазвичай потребує застосування більш ефективних методів, прийомів і засобів діяльності, зокрема використання спеціальних психологічних знань в умовах воєнного стану;

По-друге, слід враховувати, що працівники поліції виконують свої службові обов'язки у напружених, стресогенних, екстремальних умовах [3, с. 105].

Тому, їхній діяльності притаманні всі особливості інших «критичних» видів діяльності:

- дефіцит часу для прийняття рішення та його реалізації; вплив на особистість особливо сильних подразників;
- домінування негативних емоцій за нестачі позитивних;
- підвищена відповідальність та необхідність невідкладного застосування заходів.

Ці особливості існують об'єктивно, але набувають для конкретної людини особистісної значущості, тому можуть призвести до негативних наслідків [4, с. 82].

Поліцейський має бути витривалим, повинен мати хорошу реакцію, зір і слух, а також він має бути сильним та сміливим. Відповідальність, здатність логічно мислити і дотримуватися спокою в складних ситуаціях, теж значно підвищують шанси стати успішним співробітником і зробити собі кар'єру. Обов'язкові і деякі психологічні якості, наприклад, принциповість, чуйність, бажання надавати допомогу людям, захищати їх ціною власного здоров'я.

Поліцейський насамперед є обличчям держави. На правоохоронців всі люди мають охоче дивитися та не боятися звернутися за допомогою. Поліцейському категорично заборонено порушувати однострій.

Отже, слід зазначити, що в екстремальних умовах ми можемо побачити та підкреслити основні якості поліцейського, адже в звичайному житті, їх важко помітити. Саме гарний результат роботи в надзвичайних ситуаціях надає поліцейському стимул у його роботі під час виконання завдань та обов'язків в умовах надзвичайного стану. Професійно-психологічна підготовка працівників правоохоронних органів є першою сходинкою на шляху до професіоналізму.

#### ***Список використаних джерел***

1. Клименко І.В. Психологічні засади професійної підготовки поліцейських: монографія. Харків: Фоліо. 2018. 424 с.

2. Ярещенко О.А., Горпинич Г.Ф. Особливості психологічної підготовки працівників особистої охорони до дій в умовах виникнення екстремальних ситуацій з охоронюваною особою. *Актуальні проблеми сучасної психології та педагогіки вищих навчальних закладів МВС України*: матеріали наук.-практ. конф. (Харків, 14 берез. 2014 р.). Харків: Харків. нац. ун-т внутр. справ, 2014. 215 с.

3. Остапович В.П., Кирієнко Л. А., Котляр Ю. В., Барко В. В. Особливості надання психологічної допомоги учасникам АТО : посібник / за ред. В. О. Криволапчука. Київ: ДНДІ МВС України, 2017. 163 с.

4. Івашковський В.О. Умови успішності дій юних хортингістів – майбутніх поліцейських в екстремальних ситуаціях. *Теорія і методика хортингу*. 2015. № 4. 241 с.